

PROCES – VERBAL nr. 7/2017

încheiat în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ghidfalău, din data de 22 mai 2017 în sala de ședință a Primăriei Ghidfalău

Sunt prezenți consilierii locali:

1. INCZE ISTVÁN
2. JANCÓSÓ ERNŐ
3. MÁTHÉ ISTVÁN
4. SÁNDOR SÁNDOR
5. SZABÓ FERENC
6. KANYÓ ISTVÁN
7. SINKA ISTVÁN
8. DALNOKI BARNA
9. PETER PAL
10. INCZE REKA
11. PORZSOLT LEVENTE

Mai participă:

- Berde József – Primarul comunei Ghidfalău
- Domokos Erika secretarul comunei

Ședința ordinară a Consiliului Local Ghidfalău a fost convocată prin Dispoziția nr. 51/ 16 mai 2017, emis de Primarul comunei Ghidfalău.

Ședința se deschide la orele 13,00 de Secretarul comunei, cine constată că sunt prezenți 11 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție, astfel ședința ordinară de azi este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

În continuare dl. Primar prezintă ordinea de zii, astfel:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea execuției bugetului comunei Ghidfalău, întocmit pe cele două secțiuni pe trimestrul I, anul 2017, **inițiator: Primar**
2. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind achiziționarea unor servicii juridice de consultanță, asistență și reprezentare, **inițiator: Primar**
3. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind organizarea întâlnirilor cu cetățenii și programul audiențelor acordate de către consilierii locali pe anul 2017, **inițiator: Primar**
4. **DIVERSE**
- **RAPORT**, privind situația gestionării bunurilor pe anul 2016, prezintă Primarul comunei

- **RAPORT**, asupra stării economice, sociale și de mediu a comunei Ghidfalău în anul 2016, prezintă Primarul comunei Ghidfalău.

Nefiind întrebări, propuneri de modificare, președintele de ședință supune aprobării ordinea de zi, care se aprobă în unanimitate, cu votul „ pentru” a cei 11 consilieri locali în funcție.

Punctul 1 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 2030/16.05.2017 și Proiectul de hotărâre nr. 2031/16.05.2017 inițiate de d-l primar privind aprobarea execuției bugetului comunei Ghidfalău, întocmit pe cele două secțiuni pe trimestrul I, anul 2017, raportul compartimentului de specialitate nr. 2032/15.05.2017 raportul comisiei de specialitate pentru activitatea economico-financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală nr. 2096/2017 și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 2099/2017.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activitatea economico financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma inițiată , pe care consiliul local îl adoptă, cu 10 voturi „pentru”. Dl. consilier local Szabo Ferenc se abține de la vot. **Hotărârea nr. 26/2017.**

Punctul 2 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 2033/16.05.2017 și Proiectul de hotărâre nr. 2034/16.05.2017 inițiate de d-l primar privind aprobarea achiziționării unor servicii juridice de consultanță, asistență și reprezentare, referatul compartimentului de specialitate nr. 2035/16.05.2017, avizul favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină nr. 2097/22.05.2017 precum și avizul de legalitate nr. 2100/22.05.2017 al secretarului comunei.

Se arată că, din păcate iarăși este nevoie de achiziționarea unor servicii de juridice. Pe baza Deciziei nr. 794/2016 a Curții Constituționale au fost majorate salariile angajaților din cadrul aparatului de specialitate al Primarului, în sensul că în indemnizația Primarului și a Viceprimarului a fost inclus sporul de dispozitiv în cuantum de 25% iar în salariile angajaților a fost inclusă sporul de confidențialitate în cuantum de 15%. Această Decizie a fost pusă în aplicare de majoritatea UAT-urilor din Județ. Instituția Prefectului în urma controlului legalității actelor administrative a considerat că Dispoziția primarului comunei Ghidfalău nr.32/2017 privind majorarea indemnizației primarului, viceprimarului, salariului de bază al secretarului comunei, salariilor de bază ale funcționarilor publici și ale personalului contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului, precum și al administratorului public este nelegală, motiv pentru care prin intermediul Tribunalului Covasna solicită anularea acestuia. Toate UAT-urile care au aplicat prevederile Deciziei Curții Constituționale au fost dați în judecată. În urma discuțiilor purtate cu reprezentanții unor uat-uri s-a ajuns la concluzia ca ar fii oportună angajarea aceluiași avocat pentru reprezentare. După cunoștințele noastre Comuna Moacșa, Comuna Bodoc, Comuna Aita Mare și Comuna Belin intenționează să încheie contract de consultnță juridică cu același avocat.

La data convocării ședinței consiliului local, încă nu a fost luat legătura cu nici un avocat, astfel în proiectul de hotărâre nu a fost trecut suma necesară angajării unui avocat, motiv pentru care se propune modificarea a proiectului de hotărâre, în sensul ca art.2 al hotărârii să fie completat, în sensul includerii sumei necesare angajării unui avocat, astfel: " Se mandatează primarul comunei Ghidfalău să încheie contractul de consultanță, asistență și reprezentare cu un avocat, în limita sumei de 4.200 lei cu TVA inclus."

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma modificată, pe care consiliul local îl adoptă, cu votul „pentru” a 10 consilieri locali. Dl. consilier Szabo Ferencz votează "contra". **Hotărârea nr. 27/2017.**

Punctul 3 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 2036/16.05.2017 și Proiectul de hotărâre nr. 2037/16.05.2017 inițiate de d-l primar privind organizarea întâlnirilor cu cetățenii și programul audiențelor acordate de către consilierii locali pe anul 2017, Raportul de specialitate înregistrat sub nr.2038/16.05.2017, raportul nr. 2098/22.05.2017 al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină precum și avizul de legalitate nr. 2099/22.05.2017 al secretarului comunei.

În continuare consilierii locali precizează datele în care acordă audiențe.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 11 consilieri locali în funcție. **Hotărârea nr. 28/2017.**

DIVERSE

În cadrul acestui punct dl. Primar prezintă raportul privind situația gestionării bunurilor pe anul 2016 și raportul privind starea economică, socială și de mediu a comunei Ghidfalău pe anul 2016.

În continuare dl. Primar prezintă adresa Parohiei Romano- Catolice din Ghidfalău, prin care dl. preot Gabos Zoltan solicită sprijin financiar în sumă de 13.736 lei din partea autorității locale, în vederea renovării exterioare a Bisericii romano Catolice din Ghidfalău. Dl. Primar arată că momentan în bugetul local nu sunt sume pentru a sprijini parohia, dar dacă și Consiliul Local este de acord, cu ocazia rectificării bugetului local se pot repartiza sume pentru această reparație. De asemenea dl. Primar aduce la cunoștința consiliului local, că a fost încheiat contractual de lucrării în vederea reabilitării clădirii Primăriei din Zoltan (Etfalva), de asemenea a fost începută procedura de achiziție publică pe SEAP pentru încheierea unui contract în vederea evaluării drumurilor de exploatare și pentru reabilitarea clădirii grădiniței din Zoltan (Etfalva). În continuare dl. Primar spune că consilieri locali ar trebui să se deplaseze la Fotoș, în clădirea unde a fost amenajată

dispensarul medical, în vederea luării unei decizii privind destinația imobilului. Imobilul permite realizarea unor camere pentru oaspeți, a unei bucătării și a unui grup sanitar. De asemenea spună că trebuie luată și o decizie privind ridicarea unui gard în jurul grădiniței din Zoltan. Este o situație delicată din cauza vecinilor romi.

dl. primar prezintă adresa d-nei Bardocz Terez din Zoltan, care vrea să construiască un garaj, lângă imobilul ei. Dl. Primar nu este de acord cu această solicitare, întrucât terenul respectiv formează proprietatea publică a comunei, iar bunurile din proprietatea publică a unităților administrative teritoriale pot fi date doar în concesiune. De asemenea acolo este și un drum. Dl. Primar întreabă părerea consilierilor locali legat de această problemă, consilierii locali arată că după părerea lor trebuie respectată legislația din domeniu. Dacă se concesiunează terenul se poate crea o situație dificilă, din cauza drumului. Cu construirea garajului respectiv s-ar putea bloca drumul. Dl. Primar solicită ca consiliul local să se decidă asupra acestei probleme. Se propune efectuarea unei deplasări la fața locului și verificarea procedurii ce trebuie parcursă în vederea concesiunii terenului eventual invitarea d-nei Bardocz la următoarea ședință a consiliului local.

În continuare dl. Primar ridică problema organizării zilelor satului. Se apropie vara și ar trebui luată o decizie legată de această problemă.

dl. consilier Mathe Istvan spune dacă există posibilitatea organizării și dacă există interes din partea cetățenilor atunci trebuie organizată evenimentul.

Dl. Consilier Incze Istvan spune că pentru organizarea evenimentului trebuie găsite sponsori, întrucât organizarea unui astfel de eveniment ar implica costuri foarte mari. Până acum dl. Primar a găsit sponsori, iar fiecare consilier local a contribuit financiar la organizarea evenimentului. Dar în afară de costurile financiare sunt și alte probleme organizatorice iar dl. Primar singur nu poate să organizeze acest eveniment.

In continuare dl. primar arată că compartimentul impozite și taxe locale a pregătit o adresă pentru locuitorii comunei prin care toți locuitorii sunt invitați să-și reînnoiească declarațiile de impunere, până la data de 30 septembrie 2017. Începând cu data de 01 octombrie 2017, la persoanele care nu-și reînnoiesc declarațiile de impunere vor fi efectuate controale și vor fi aplicate amenzi în baza codului de procedură fiscală. Împreună cu adresa vor fi distribuite locuitorilor comunei și noile declarații de impunere. Declarațiile de impunere din anul 1999 nu au fost actualizate.

Dl. Benko Andras, administrator public, arată că pentru fiecare sat a fost întocmit o listă cu locuitorii satului, respectiv au fost atașate declarațiile de impune împreună cu adresa de înaintare și îi roagă pe consilierii locali ca fiecare consilier, să înmăneze prin semnătură o parte din aceste adrese cetățenilor comunei.

d-na consilier Incze Reka, propune ca pentru accelerarea procedurii de reînnoire a declarațiilor de impunere ar trebui făcute panouri de publicitate în acest sens, la care dl. primar îi răspunde că este mai simpli înmănarea adreselor.

În continuare d-na consilier Incze Reka aduce la cunoștința consilierilor locali că din biblioteca persoanlă, dorește să doneze 60 de volume de cărți, literatură maghiară, Bibliotecii comunale. Dl. primar îi mulțumește pentru donație.

dl. consilier Sinka Istvan întreabă cum poate fi rezolvată situația drumului spre calea ferată, la care dl. primar îi răspunde că nu știe.

dl. consilier local Szabo Ferenc întreabă dacă se știe ceva despre proiectele depuse pentru reabilitarea drumurilor din Zoltan și Fotoș, la care dl. Primar îi răspunde că a fost

depus deocamdată proiect pentru reabilitarea drumului din Zoltan. Au fost solicitate clarificări de la Minister, clarificări ce au fost depuse, dar încă nu se știe dacă am câștigat sau nu. Pentru reabilitarea drumului din Fotoș încă nu a fost depusă solicitare de finanțare, întrucât este în curs de clarificare situația juridică a unei porțiuni de drum.

dl. primar arată că în decursul săptămânii trecute, au fost purtate discuții în vederea realizării canalizării în satul Angheluș, prin intermediul AQUACOV. Potrivit acestei discuții sunt șanse să se realizeze canalizarea în satul Angheluș. De asemenea arată că s-ar putea să depunem un proiect la ALUTUS în vederea reabilitării dispensarului din Fotoș.

dl. consilier Mathe Ferenc întreabă dacă s-a reușit clarificarea situației juridice a drumului dincolo de barieră?, la care dl. Primar îi răspunde că da, dreptul de proprietate aparține comunei Bodoc.

dl. consilier Sandor Sandor întreabă cum ar putea fi reparată trecerea pe calea ferată, la care dl. Primar îi răspunde că autoritatea locală nu are competența pentru efectuarea acestor reparații/

dl. consilier local Kanyo Istvan întreabă situația casei mortuare din Anghelus, la care se răspunde că ne aflăm în faza obținerii avizelor pentru PUZ.

Secretarul comunică consilierilor locali, adresele de solicitare și formularele declarațiilor de avere și de interese.

Nefiind alte probleme de discutat și nici luări de cuvânt, ședința ordinară a consiliului local al comunei Ghidfalău se încheie la orele 14,45.

Ghidfalău, 22 mai 2017.

PREȘEDINTELE DE ȘEDINȚĂ
Dr. INCZE REKA



Secretarul comunei
Domokos Erika

